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e Les documents et téléphones portables sont formellement interdits.
e Les calculatrices sont a usage personnel.

Exercice 1.(6pts)
Les questions ci-dessous sont indépendantes:
(1) Soit A est une partie non vide majorée de R*. /A désigne I'ensemble des v/z, pour
z € A. Montrer que v/A admet une borne supérieure et

sup\/Z = 4/sup A

(2) Soient A une partie non vide de Ret B={y=—x; z¢€ A}
(a) Montrer que B est minoré si et seulement si A est majoré.
(b) En supposant que A est majoré, démontrer que B admet une borne inférieure
et que
inf(B) = —sup(A)
(3) Calculer la borne supérieure, la borne inférieure, le maximum et le minimum, s’ils
existent, des ensembles suivants
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N = r ,meNy X = &;xGR*,yER*
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Exercice 2.(7pts)

(1) (a) Rappeler I’énoncé du théoréme des accroissements finis (T.A.F).
(b) Montrer que pour tout z > 0

1 1
po] <In(z+1) —In(x) < -
(2) On considére la suite (S,), de terme général

n

1 1 1
Sp=) —=14+-+4...4+—
(a) Montrer que: Vn € N*; In(n+1) < S, <In(n)+1
(b) En déduire la nature de la suite (S, ),.
(3) On considére la suite (u,), de terme général:

Up, = Sp — In(n)

(a) Montrer que (u,),>1 est bornée et décroissante.
(b) En déduire que (u,),>1 est convergente et que limu,, € [0,1].
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Exercice 3. (7 pts)

(1) Question de cours:
(a) Rappeler la définition de la fonction arg cosh et donner son domaine de définition.
(b) Donner le domaine de dérivablitée de argcosh et sa dérivée.
On considére la fonction f définie par

o) = [} (1)

Le but de cet exercice est de simplifier 'expression de f. Précisement, on veut
montrer, de deux maniére différentes, que la fonction f s’écrit sous forme:

Ve >0, f(z)=|n(x)] (%)
(2) En utilisant la dérivée:
1 1
(a) Montrer que 5 (x + — ] € [1,400[ si et seulement si x €]0, +oo[. En déduire le
x

domaine de définition de f.
(b) Donner le domaine de dérivation de f et calculer sa dérivée.
(c) En déduire expression (*).
(3) En utilisant ’expression de argcosh sous forme de logarithme :
(a) Montrer que : pour tout x > 1

arg cosh(z) = In (:C + Va? — 1)

(b) En déduire expression (*).



